
 

 
 

 

                                                 
Referat fra forældrebestyrelsesmøde d. 22. juni 2021 

 

 

Fysisk møde/deltagere: 

Anne Drejergaard, Brønderslev 

Anne Kristoffersen, Ø. Brønderslev 

Ane J. Dane, Jerslev 

Michael Ottesen, Stenum 

Tina Præsius, dagplejer 

Karen Rise, dagplejer 

Jannie Hansen, dagplejepædagog 

 

 

Dagsorden: 

1. Ref. fra FRO 

2. Orientering fra kontoret 

3. Status på etablering af tilsynsenhed 

4. Høring ift. Omprioriteringsforslag 

5. Status på Aula 

6. Arbejdet med ”klar til børnehavestart” 

 

 

1. Ref. fra FRO 

Anne Drejergaard har været til møde i FRO (fælles rådgivende organ). Dagplejen havde bidraget til 

dagsorden med et punkt vedr. alder for børnehavestart. Punktet var i mellemtiden blevet uaktuelt idet der 

er kommet et udspil/aftale ift. at sikre at børn ikke rykkes op i børnehave før de er fyldt 3 år. Aftalen er 

ifm. minimumsnormeringer og der foreligger endnu ikke et tidspunkt for ikrafttræden. Hvilke 

økonomiske konsekvenser det indebærer vides ikke endnu. 

Der er sat fokus på udeplads, legearealerne i dagtilbud. Corona året har slidt en del på de nuværende 

legepladser og der udtænkes indretning af legepladser ud fra en forskning omkring hvor og hvad er 

børnene optaget af at lege med – ofte foregår der mere leg imellem legeredskaberne. Der er igangsat 

plantning af hække/buske som giver flere mindre læringsrum udendørs. Dette kunne eks. også tænkes 

ind i dagplejernes udearealer. 

 

2. Orientering fra kontoret 

Der har i foråret fortsat været pres på dagplejepladser – mange nyansættelser og samtidig dagplejere som 

fratræder pga. alder. 

Det politiske udvalg har fokus på det store pres, udfordringen med at rekruttere dagplejere og etablering 

af flere vuggestuepladser. En dagplejeplads er en billigere kommunal udgift ift. en vuggestueplads. 

Kvalid: dagplejerne har nu igennem de sidste uger arbejdet fokuseret med Kvalid og temaet ”måltidet”  

Der er positive tilbagemeldinger og arbejdet med Kvalid er et godt redskab til at stille skarpt på 

kvaliteten i den daglige praksis og hvor den er til stede i samspillet med børnene. Efter sommerferien 

kan dagplejerne frit vælge hvilket tema de vil arbejde med. 

 



Legestuer: vi håber, at vi efter sommerferien igen kan starte legestuerne op, hvad og hvordan skal evt. 

nytænkes ift. at grupperne ikke skal være for store dels ift. hygiejne/smitte  dels ift. antal børn og voksne. 

En vis fleksibilitet kunne være en mulighed, dog er det tydeligt at mærke, at dagplejerne har et behov for 

at kunne mødes i et fagligt og kollegialt fællesskab. 

Sommerferien 2021: Planen er så småt ved at være klar, der er altid små justeringer lige til det sidste. 

Kontoret vil være bemandet alle ugerne hen over sommeren. 

 

 

3. Etablering af tilsynsenhed. 

Der har været ansættelsessamtaler og der er foreløbig ansat 1 tilsynskonsulent til 1. august 2021 

Stillingen vil blive genopslået med håb om yderlig en ansættelse. 

Tilsynsenheden vil årlig afrapportere til forældrebestyrelsen. 

 

4. Høring ift. omprioriteringsforslag for budget 2022. 

Der er ingen forslag som vedrører dagplejen, så derfor finder bestyrelsen det ikke relevant at udarbejde 

høringssvar. 

 

5. Status på Aula 

Alle er nu koblet på Aula og vi øver os i at anvende det, der har været tekniske finurligheder som vi 

bøvler lidt med. Bestyrelsen nævnte at det kommende valg til forældrebestyrelsen i sept. kunne fint 

foregå via Aula. 

 

6. Arbejdet med ”klar til børnehavestart” 

Bestyrelsen satte fokus på den sidste tid (½ år) inden børnehavestart. Vigtigt, at der er et tæt samarbejde 

omkring eks. pottetræning, påklædning, madpakke mm. Tag dialogen med jeres dagplejer og brug 

samtalen, ”klar til børnehave” til at samstemme forventningerne, så vi i fællesskab arbejder med at give 

barnet den bedste overgang. 

Overleveringsskema udarbejdes fremadrettet i ”Hjernen & Hjertet (sprogtrappen) og sendes digitalt til 

børnehaven med forældrenes samtykke. 

 

 

 

 

I ønskes alle en rigtig dejlig og varm sommer 

                   

 

 

 

 

 

 

Jonna Østenkær 

Områdeleder, dagplejen 

 


